

А в наказание — экзамен!

В Госдуму внесен законопроект, в котором предлагается, чтобы злостные водители-нарушители снова сдавали на права

Станислав БОГОМОЛОВ

С такой инициативой выступили депутаты Законодательного Собрания Белгородской области. Суть ее — в следующем. Если вы были лишены прав, например, за выезд на встречную полосу, а потом, уже вернув права, снова попались на подобное нарушение, то обратно получить водительское удостоверение вы сможете только после сдачи теоретического экзамена в ГАИ, пишет «Российская газета».

Идея не нова. Еще в советское время лишенный прав мог вернуть документ только после сдачи экзамена по теории. Считалось, что за столь длительный срок без руля водитель мог забыть элементарные правила.

Уже года два это предложение обсуждается и в ГИБДД. Правда, руководство Госавтоинспекции до сих пор рассматривало вариант сдачи теоретического экзамена при возврате прав за повторное лишение только для длительных сроков этого лишения. То есть от года и более. Напомним, что такие сроки предусмотрены за управление автомобилем с заведомо подложными регистрационными знаками, с незаконными стробоскопами и мигалками, за незаконный экзоскелет и незаконную спецраскраску автомобиля. А также, что значительно страшнее, за оставление места ДТП и, конечно же, за пьянку или отказ от медосвидетельствования.

Законодатели Белгородской области пошли дальше: они предлагают водителям сдавать экзамен за любое повторное нарушение, в результате которого человек лишился прав. Например: обгонял там, где это запрещено, и суд лишил прав на четыре месяца. Прошли эти месяцы, приходите в отделение ГИБДД, получаете права и снова за руль. Но опять обгон в неположенном месте, и снова лишение, для острастки — на шесть месяцев. Проходит полгода, но так просто получить права обратно вам уже не удастся. Придется сдать теоретический экзамен в ГИБДД.

Здравое зерно в этом, конечно, есть. Наше законодательство в области дорожного движения меняется с такой частотой, что далеко не каждый законопослушный водитель знает, какие правила действуют на дорогах сегодня. Только в этом году уже запланировано рассмотреть и принять или отклонить с десяток законопроектов. Водителю, оставшемуся без руля, эти нововведения пока неинтересны.

Но, по мнению первого заместителя председателя Комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Вячеслава Лысакова, этот законопроект не решает главную проблему: а как быть с теми, кто, будучи лишенным прав, садится за руль без всяких документов? Для них что сдавать экзамен, что не сдавать — абсолютно

СПРАВКА «ОГ»

Повторным считается однородное нарушение, совершенное в течение срока, по которому человек считается подвергнутым административному наказанию.

Этот срок составляет год со дня окончания исполнения постановления о назначении административного наказания. Через три года такое же нарушение уже не считается повторным.

все равно. Если уж их арест на 15 суток не останавливает, то что говорить об экзамене?

Эта категория нарушителей вообще выпадает из нашего законодательства. Впрочем, законопроект ужесточает ответственность за повторное нарушение. А это уже большой плюс. Вячеслав Лысаков, будучи автором законопроекта, по которому нужно более терпимо относиться к первым случаям нарушения правил, неоднократно в своих интервью говорил о необходимости такого послабления. Не обязательно человек шел сознательно на нарушение. Он мог ошибиться. Именно поэтому он и предложил ввести штраф за первый случай выезда на встречную полосу, а не лишение. А вот за повторное нарушение, тем более грубое, он согласен, необходимо наказывать сурово.

Возможно, необходимость сдачи экзамена с риском его провалить остановит лихака. Опять-таки экзамен — это лишнее время, которое необходимо будет затратить на возврат прав. Для многих оно ценнее денег. Так что такая мера может иметь смысл, но только для повторного лишения прав, подчеркнул депутат.

Возможно, по аналогии с некоторыми западными странами нужно ввести для злостных нарушителей лекции по безопасности дорожного движения с обязательным посещением. Там эта мера дает ощутимый результат. Помимо того, что человеку приходится тратить свое личное время, это можно расценивать еще и как своеобразные курсы повышения правовой грамотности. А для нашей страны с постоянно меняющимися правилами и ответственностью за их нарушения это очень актуально.

Весьма показательный в этом отношении пример. В январе 2009 года в Красноярске после нескольких жалоб местных автолюбителей руководству решило устроить экзамены для инспекторов ГАИ на знание Правил дорожного движения. Результаты ошеломили: из 29 проверяемых инспекторов на отлично сдал только один! У двадцати было по 1–2 ошибки, что допустимо. Восемь сдать не смогли. Трое из них сразу уволились. Через неделю экзамены не смог сдать только один. Пошел на повторную переэкзаменуку.

Что уж говорить об обычных автолюбителях?



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУФСИН

Было личным, стало – уголовным

Тюремное ведомство себя под УСБ чистит

Сергей ПЛОТНИКОВ

Так и не приступил к службе двадцатилетний стажер инспекции № 53 в Верхотурье. Вместо группы надзора отдела безопасности он оказался под надзором управления собственной безопасности (УСБ ГУФСИН). Его личное дело попало в уголовное — одно из восьми, возбужденных по итогам первого квартала 2012 года.

Стажер даже не успел потратить 2500 рублей, полученных от одного из осужденных в обмен на сотовый телефон. Его проступок самый, так сказать, бесхитростный из перечня уголовно наказуемых правонарушений, выявленных сотрудниками УСБ. Другой случай, напротив, какой-то чересчур конспирологический. Приводим его так, как он описан в справке, которую передали в редакцию из пресс-службы тюремного ведомства.

«28 марта Талицким межрайонным следственным отделом СУ СК РФ было воз-

буждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 290 УК РФ в отношении младшего инспектора группы надзора отдела безопасности ИК-52 (п. Восточный). Он был задержан еще 19 февраля в результате совместной операции, проведенной сотрудниками УСБ ГУФСИН и областного ГУ МВД, на 161 километре тракта Екатеринбург-Тюмень, при получении денежных средств за пронос на охраняемую территорию ИК-52 запрещенных предметов».

Пронос на территорию колонии, которая под Камышловом. Расчет на условленном километре дороги на Тюмень. Или там была погоня? А если не было, то как смогли вычислить горе-конспираторов? Впрочем, вы и сами понимаете, что своих секретов УСБ нам не расскажет. И не надо. Важнее всего результат.

В зеркале статистики он выглядит так. В прошлом году по результатам совместных мероприятий с правоохранительными органами Свердловской области было

возбуждено 21 уголовное дело, 13 из них — в отношении сотрудников ГУФСИН. Диапазон статей уголовного кодекса, вменяемых уже бывшим сотрудникам уголовного исполнительной системы, довольно широк — от подделки документов и мошенничества до незаконного приобретения, хранения, перевозки, изготовления наркотиков, получения и дачи взяток.

Как раз на взятке попался 36-летний майор внутренней службы из ИК-55, город Ивдель. За то, чтобы скрыть дисциплинарное нарушение, один из осужденных дал ему две тысячи. Они вряд ли могли ощутимо улучшить материальное положение офицера. Но зато перечеркнули полтора десятка лет службы.

Не буду утверждать, что УСБ искоренила напрочь все пороки. Да и сами «усобисты» так не считают. Они сегодня озобочены другим. Прочитую сухой текст документа.

«Начальник УСБ ГУФСИН подчеркивает, что выявленные правонарушения и пре-

ДОСЬЕ «ОГ»

В ГУФСИН России по Свердловской области в последние годы профилактика, предотвращение и выявление преступлений и правонарушений коррупционной направленности среди сотрудников уголовного исполнительного управления занимается управление собственной безопасности (УСБ) ГУФСИН, которым руководит подполковник внутренней службы Николай Долгоруков.

ступления стали возможны вследствие слабой организации воспитательной работы с сотрудниками со стороны руководства и кадрового аппарата отдельных учреждений ГУФСИН, а также отсутствия контроля со стороны руководства исправительных колоний за работой оперативно-режимных служб».

Напомним: так говорит не критик-либерал или правозащитник, а старший офицер, причем, как говорится, изнутри системы.

Предъявите блок. Системный

В Свердловской области стартовала кампания против компьютерного пиратства

Ирина ОШУРКОВА

Коммерческие предприятия, как впрочем и муниципальные тоже, проверяют на предмет использования нелицензионного программного обеспечения.

По независимым исследованиям, около 65 процентов программного обеспечения (ПО) Microsoft, которое используется в нашей стране, поддельное. По тем же данным, почти 90 процентов популярного Windows можно считать вредоносным. Если программа скачана из Интернета, со взломанной информационной защитой, или куплена нелегальная копия с рук, она не обновляется каждый день, что чревато техническими рисками. Если проды, то благодаря такому ПО у фирмы, ее использующей, могут начать исчезать деньги с личного счета, а у рядового

пользователя могут быть похищены пароли входа в соцсети.

Нынешняя акция, которую в основном будут проводить производители программного обеспечения, правильно назвать просветительской. Тут главное требование не найти и наказать, а прекратить использовать контрафакт. Хотя, справедливости ради нужно сказать, что и до криминала здесь тоже недалеко. Ведь использование нелегального продукта без согласия правообладателя предусматривает три вида ответственности: гражданскую, административную и уголовную. Если рассматривать крайний случай, то нарушитель может получить и до восьми лет лишения свободы, и штраф от десяти тысяч до пяти миллионов рублей за каждый случай незаконного использования программы. В реальности же стати-

стика такова. За прошлый год в России было возбуждено 1058 уголовных дел, касающихся нарушений авторских прав в сфере программного обеспечения. На долю УрФО выпало как раз 58 (в этом году уже 22). 80 процентов этих дел заканчиваются приговором штрафа, 20 процентов — условным сроком, и только в двух случаях суд вынес оправдание.

Что касается конкретно нашей области, то, по словам Алексея Потапова, юридического представителя «Ассоциации производителей программного обеспечения», отдел «К» ГУ МВД каждый месяц возбуждает два-три уголовных дела и еще одно-два — управление по борьбе с экономическими преступлениями. Нарушителем же может стать кто угодно. Так, Алексей Потапов привел в пример те, что были возбуждены только в этот понедельник: в

первом случае на контрафакте попало фотоателье, во втором — завод.

Сам же глядящая проверка будет выглядеть примерно так. Представители правообладателя будут обследовать потенциальных пользователей (есть открытая база в Ростате) и спрашивать, используют ли программы, могут ли подтвердить легальность. Если ответ не устраивает, то аналогичная просьба отправляется уже в письменном виде и дополняется предупреждением об ответственности. Как правило, после этого все легко идет на контакт. В противном случае правообладатель может подать иск в арбитражный суд или заявление в полицию. И тогда уже, если эксперты обнаружат признаки контрафакта в проверяемой фирме, компьютеры будут изъяты.

На главной улице города N

Чем пренебрег предприниматель в Нижней Салде – российскими законами или местными обычаями?

Галина СОКОЛОВА

Бизнес ритуальных услуг социально важен. Чем лучше работают фирмы, обеспечивающие всем необходимым скорбные обряды, тем выше культура похорон. Почему же администрация и часть жителей Нижней Салды не согласны с открытием на улице Фрунзе ритуального агентства?

Стоял на улице Фрунзе по соседству со зданием местной администрации одноэтажный деревянный жилой дом. И вдруг на его фасаде и заборе появились вывески, из которых салдинцы узна-

ли, что здесь они могут приобрести гробы, венки, памятники и оградки. Табличка на доме указывала, что агентство ритуальных услуг работает без выходных и перерывов. Местных чиновников открытые торговые точки удивило и возмутило, так как собственник дома Игорь Федотов разместил рекламные вывески и начал продажу ритуальных товаров без получения разрешительных документов. «Рекламные конструкции установлены без разрешения органа местного самоуправления, жилое помещение не переведено в нежилой фонд, имеет место самовольное занятие земельного участка перед домом», — рас-

сказывает глава администрации городского округа Сергей Васильев.

Открытие специфического магазина и крупногабаритная реклама не обрадовали и рядовых горожан, ведь улица Фрунзе в Нижней Салде является центральной. Здесь расположены административные здания, учреждения образования, культуры, спорта. По ней же проходит маршрут народных шествий. «9 мая праздничная процессия ветеранов и работников предприятий шла, как обычно, по улице Фрунзе. Порадовало то, что дорогу здесь выстланы новым асфальтом, а возмутила вывеска на новом похоронном бюро. Мы уже люди пожилые. Создалось

ЦИТАТА

«Это была приятнейшая из улиц, какие встречаются в уездных городах. По левую руку, за волнистыми зеленоватыми стеклами, серебрились гроба похоронного бюро «Нимфа». Справа, за маленькими, с обвалившейся замаской окнами, угрюмо возлежали дубовые, пыльные и скучные гроба, гробовых дел мастера Безенчука. Далее... на большом пустыре, стоял палевый теленок и нежно лизал поржавевшую, прислоненную к одиноко торчащим воротам вывеску: «Погрельная контора «Милости просим» — так описали главную улицу в уездном городе N Ильф и Петров.

впечатление, что в последний путь нас выпроваживают», — пожаловались гроба праздничного ветераны. «Прошу принять меры к гражданину, размещившему на центральной улице рекламные вывески о продаже ритуальных услуг. Им не место там, где проводят-

ся общегородские мероприятия», — считает председатель уличных комитетов Аvenir Волков. Жители Нижней Салды опасаются, что ритуальные бизнесмены превратят муниципалитет в уездный город N из романа Ильфа и Петрова «12 стульев».

Владелец ритуального агентства Игорь Федотов считает, что он не нарушил ни одного закона, а кампания против него администрации ведёт, потому что устраивает в нём конкурента расположенного неподалёку муниципального предприятия, также оказывающего ритуальные услуги. Кто прав в возникшем конфликте, ответит прокурорская проверка. Она начата прокуратурой Нижнесалдинского округа совместно с представителями Роспотребнадзора. Первое нарушение обнаружено — «несанкционированная» реклама с забора и фасада уже исчезла.

Следствие уточняет информацию

Общественная комиссия по контролю за расследованием дела о ДТП со служебным автомобилем Александра Мишарина получила дополнительные данные и ждёт официальных документов от следствия и прокуратуры.

В комиссию по контролю за расследованием резонансного ДТП, произошедшего 1 декабря 2011 года на Серовской трассе, поступила уточняющая информация о завершающем этапе расследования. Следственное управление по Свердловской области сообщает: «32-летнему водителю губернатора (Дмитрию Черкасову — ред.) предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека)... Это выразилось в том, что он осуществлял движение свыше 90 километров в час — т. е. свыше установленной на данном участке дороги скорости, а также с превышением дистанции до движущегося впереди патрульного автомобиля сопровождения «Ауди-А4». Тем самым обвиняемый лишил себя технической возможности при необходимости применить торможение и избежать контакта с «Ауди-А4».

По информации следствия, водитель губернатора совершил маневр вправо, допустив кратковременный контакт с машиной сопровождения, после чего оказался на полосе встречного движения, где столкнулся с автомобилем «Волга».

В ходе расследования уголовного дела также был установлен факт ненадлежащего осуществления сотрудниками ГИБДД сопровождения автомобиля Александра Мишарина, в связи с чем в адрес руководителя ГУ МВД России по Свердловской области внесено представление.

Общественная комиссия направила письма в адрес руководителей следственного управления и областной прокуратуры с просьбой предоставить официальный текст обвинительного заключения по этому уголовному делу. Общественный контроль за ситуацией будет продолжен.

Экс-полицейского отправили за решётку

Бывший командир 2-го взвода 10 роты ППСМ екатеринбургского УМВД Андрей Пятков признан виновным в изменении гражданства, доставленного в отдел милиции.

Это произошло 13 марта 2011 года. Пеший пост ППСМ под руководством старшего лейтенанта милиции Пяткова доставил в отдел милиции № 10 нетрезвого мужчину. При этом факт совершения гражданином какого-либо административного правонарушения ничем документально не подтвержден. Находясь в камере административно-задержанных, 32-летний потерпевший нелицеприятно высказался в адрес сотрудников органов внутренних дел, за что Андрей Пятков несколько раз ударил его в живот, даже после того, как тот упал на пол и потерял сознание. Прибывшая на место происшествия бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть потерпевшего. В ходе расследования уголовного дела Пятков был уволен из органов внутренних дел. Вечера Железнодорожного районного суда Екатеринбург приговорил его к семи с половиной годам колонии строгого режима.

Найдены «чёрные ящики» погибшего «Суперджета»

В Индонезии на месте крушения российского авиалайнера «Суперджет-100» обнаружен речевой бортовой самописец самолёта.

Поскольку спасательные группы на месте авиакатастрофы в Индонезии обнаружили речевой самописец лайнера, который утром 9 мая врезался в гору Салак. На борту находилось 45 человек, никто не выжил. Обломки самолёта были обнаружены утром 10 мая, а «чёрные ящики» удалось отыскать только сейчас: так сложен там рельеф местности. Как сообщает замминистра промышленности и торговли России Юрий Слюсарь, бортовой самописец передан в комиссию по расследованию, где уже приступили к расшифровке записей. Сообщается, что «чёрный ящик» сильно обгорел, но эксперты из Москвы и Джакарты надеются, что им удастся воспроектировать всю записанную на нём информацию.

Сейчас на месте крушения самолёта в Индонезии вместе с местными спасателями работают специалисты отряда «Центроспас» и центра «Лидер» МЧС России.

Подборку подготовили Сергей АВДЕЕВ и Зинаида ПАНЬШИНА

АНОНС

Не моргнув объективом

Как защититься от квартирных краж — этой теме было посвящено заседание «круглого стола», который прошел вчера в редакции.

Постоянные читатели «ОГ» отметили, что в публикации «Запирайте этажи, скоро будут грабятки» в номере за 15 мая мы пообещали обсудить один из важных рубежей этой защиты — технический.

Преданнее пса, надежнее вахтера наш покой стерегут линзы видеокamer. Они видят наш двор, подъезд и лестничную клетку. Они неподкупны и неусыпны. Их можно сломать, но нельзя заставить испугаться.

Тем не менее жильцы не всегда и не сразу принимают помощь глазастых приборов. Не в последнюю очередь из-за цены. Или опасений, что бесстрашные регистраторы увидят много лишнего или личного. А если вам заменят простой домофон на видео бесплатный? Если вы узнаете, что за несколько месяцев в строящемся многоквартирном «Академический» была всего одна попытка кражи? А число регистрируемых полицейских правонарушений более чем в десять раз меньше средней по Екатеринбург? Об этом и многом другом нам рассказали участники «круглого стола». **Отчет о нем читайте в одном из следующих номеров.**